
Fitch Ratings ratifica las calificaciones corporativas de 'AAA(mex)' y 'F1+(mex)' del Nacional Monte de Piedad

Monterrey, N.L. (Septiembre 29, 2010): Fitch Rating ratificó las calificaciones del Nacional Monte de Piedad, Institución de Asistencia Privada (NMP), como se detallan a continuación:

- Calificación corporativa de largo plazo ratificado en 'AAA(mex)'.
- Calificación corporativa de corto plazo ratificado en 'F1+(mex)'.
- La perspectiva de la calificación es 'estable'.

Las ratificaciones de las calificaciones corporativas reflejan, entre otros aspectos, la elevada estructura de capital y sólidos indicadores de liquidez, los bajos niveles de riesgo crédito con lo que cuenta la Institución, así como su favorable rentabilidad y posicionamiento de mercado; asimismo consideramos la existencia de obligaciones laborales importantes dentro de su pasivo, así como del creciente nivel de competencia dentro del sector en los últimos años.

El desempeño del NMP continua siendo bueno, ya que sus indicadores de rentabilidad muestran una tendencia positiva, debido principalmente al crecimiento en su volumen de negocio, esta a razón del proceso de expansión de sucursales en los últimos meses, las cuales al 2T10 llegaron a 212 (Dic09: 152), así como la ampliación de los horarios de operación de todas las sucursales y en menor medida por el aumento del precio del oro, observado en fechas recientes, ayudando a otorgar mayor monto por la prenda dejada en garantía. Dicho aumento, ha fortalecido la operación del NMP y apoyado a sostener una generación recurrente de ingresos, los cuales han sido suficientes para absorber la carga operativa que maneja la Institución, dichos gastos representan al cierre del 2T10 el 59.8% de sus ingresos totales. De esta manera el remanente neto acumulado durante los primeros seis meses de 2010 es de \$1,487 millones, arrojando indicadores de rentabilidad sobre activos y capital promedio anualizados de 17.7% y 27.7%, respectivamente, niveles favorables en comparación con otras empresas del sector financiero calificadas por Fitch.

Adicionalmente, por los factores mencionados anteriormente, el NMP ha mostrado altas tasas de crecimiento en sus operaciones; de enero a junio de 2010, la Institución ha realizado alrededor de 4.5 millones de operaciones, con una colocación de \$9,679 millones. De esta manera, al cierre del 2T10 el monto del portafolio de préstamos total creció 32.6% respecto al mismo periodo anterior (Dic05 – Jun10: +210.3%), ubicándose en \$13,554 millones. Por su parte los factores de riesgo están adecuadamente gestionados y se encuentran en bajos niveles, ya que solamente alrededor del 5% de los préstamos totales no son desempeñados y se recuperan mediante la venta en almoneda, de tal manera que el riesgo de capital e intereses se encuentran adecuadamente mitigados.

La fortaleza patrimonial de la Institución es alta, ubicándose al 2T10 en \$11,486 millones, los cuales equivalen el 64.9% de sus activos totales. El constante fortalecimiento del patrimonio, se explica porque la cartera de financiamientos está virtualmente fondeada con capital, ya que la Institución se encuentra libre de deuda financiera y además por la buena generación de remanentes financieros, los cuales se retienen, por estatutos, íntegramente. En opinión de Fitch, estos indicadores mencionados anteriormente son sobresalientes. El pasivo está conformado fundamentalmente por obligaciones laborales; sin embargo, la administración de la Institución ha enfatizado de manera importante la mitigación de este riesgo, mediante negociaciones y acuerdos recientes en el contrato laboral. De esta manera Fitch espera observar en el futuro previsible, tras dichos acuerdos, una estabilización y posterior disminución en los riesgos del creciente pasivo laboral existente en la Institución. Al cierre del 2T10, dichas obligaciones laborales, equivalen al 42.6% del patrimonio.

Por otra parte los indicadores de liquidez que históricamente ha manejado la Institución se consideran también sobresalientes, ya que al cierre del segundo trimestre de 2010 representa un alto nivel de 16.3% en relación a sus activos totales y un elevado 46.5% en comparación a su pasivo total. Las disponibilidades e inversiones en valores de la Institución ascienden a \$2,895 millones y es beneficiada por la amplia revolvencia de su cartera y de la favorable estructura de pasivos.

La calificación corporativa de largo plazo mantiene una perspectiva estable. Las calificaciones se encuentran en el rango más elevado que otorga Fitch. Estas pudieran verse afectadas, principalmente si la estrategia para contener el crecimiento del pasivo laboral existente en la Institución, no tuviera efectos positivos; otros factores que pudieran disminuir la calificación sería observar un deterioro importante en sus niveles de liquidez, estructura de patrimonio o un deterioro en su desempeño financiero que pudiera ocurrir por la creciente competencia; sin embargo, con la planeación de expansión de sucursales el NMP planea mitigar de cierta manera este impacto.

Durante 235 años el Nacional Monte de Piedad ha sido la principal institución del préstamo prendario en México. La Institución posee una participación de mercado de alrededor del 40%. Sin embargo, en los últimos años han entrado nuevos participantes y se ha intensificado el entorno competitivo.

El NMP fue fundada en 1775 con la finalidad de proporcionar el servicio de préstamos con garantía prendaria dirigido al segmento popular y actualmente está especializada en los préstamos sobre alhajas y relojes. Sin embargo, dentro de su cartera existen otros tipos de productos recibidos en garantía como lo son aparatos electrónicos, automóviles, muebles etc. Al cierre de junio de 2010 el NMP cuenta con una red de 212 sucursales.

Contactos Fitch Ratings:

Daniel Martínez (Analista Líder)
Director Asociado
+52 (81) 83999130
Prol. Alfonso Reyes 2612, Edificio Connexity, Monterrey N.L.

Verónica Chau (Analista Secundario)
Analista
+52 (81) 83999169

Aurelio Cavazos (Presidente del Comité de Calificación)
Director Senior
+52 (81) 83999130

Relación con medios: Edna Gómez, edna.gomez@fitchratings.com, Monterrey N.L. + 52 (81) 8399 9100

La información utilizada en el análisis de estas calificaciones fue proporcionada por la el Nacional Monte de Piedad y/o obtenida de fuentes de información públicas. Para mayor información del NMP, visite nuestras páginas www.fitchmexico.com y www.fitchratings.com

Las metodologías utilizadas por Fitch Ratings para asignar estas calificaciones son:

- 'Global Financial Intitution Criteria', Agosto 13, 2010.
- 'Finance and Leasing Companies', Diciembre 30, 2009.
- 'Metodología de Bancos e Instituciones Financieras', Enero 2009.

TODAS LAS CALIFICACIONES CREDITICIAS DE FITCH ESTAN SUJETAS A CIERTAS LIMITACIONES Y ESTIPULACIONES. POR FAVOR LEA ESTAS LIMITACIONES Y ESTIPULACIONES SIGUIENDO ESTE ENLACE:[HTTP://WWW.FITCHRATINGS.COM/UNDERSTANDINGCREDITRATINGS](http://www.fitchratings.com/understandingcreditratings). ADEMÁS, LAS DEFINICIONES DE CALIFICACIÓN Y LAS CONDICIONES DE USO DE TALES CALIFICACIONES ESTÁN DISPONIBLES EN NUESTRO SITIO WEB WWW.FITCHRATINGS.COM. LAS CALIFICACIONES PÚBLICAS, CRITERIOS Y METODOLOGÍAS ESTÁN DISPONIBLES EN ESTE SITIO EN TODO MOMENTO. EL CÓDIGO DE CONDUCTA DE FITCH, Y LAS POLÍTICAS SOBRE CONFIDENCIALIDAD, CONFLICTOS DE INTERESES, BARRERAS PARA LA INFORMACIÓN PARA CON SUS AFILIADAS, CUMPLIMIENTO, Y DEMÁS POLÍTICAS Y PROCEDIMIENTOS ESTÁN TAMBIÉN DISPONIBLES EN LA SECCIÓN DE CÓDIGO DE CONDUCTA DE ESTE SITIO.